1) Sobre un plano horizontal esta apoyado un cuerpo de masa M,
como muestra la figura. El rozamiento entre el cuerpo y el piso es .
despreciable. Contra ese cuerpo choca elasticamente una bola de

masa m, que inicialmente tiene velocidad v,. Inmediatamente
después del choque la bola adquiere una velocidad vertical. M
Justificando la respuesta, a) analizar si se conserva la cantidad de - 459
movimiento lineal para la bola y para el sistema durante el choque,
b) encontrar las velocidades de la bola y del plano después del
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2- Un cilindro y una esfera macizos y homogéneos de radio R ruedan sin resbalar sobre una superficie plana
horizontal (IESFCM= 2I5MRE I =% M Rz). Justificar e interpretar los resultados obtenidos en cada item.

a) ;Qué razon existe entre la energia cinética de traslacion y la energia cinética de rotacién, para cada uno?

b) (Qué razon existe entre los médulos del momento cinético de spin y el orbital para cada uno? (Considerar un
punto arbitrario sobre la superficie horizontal).

¢) Si los cuerpos ruedan sin resbalar por un plano inclinado, jcual es la razén entre las alturas maximas que
alcanzan los centros de masa de cada uno, si tienen la misma velocidad ¥ en la base del plano?

3) Se supone que determinada nota de un piano debe tener una frecuencia de 231 Hz. Sin embargo, el afinador
comprueba que en realidad es de 224 Hz, y que la tensién en el alambre es 723N. El afinador corrige la frecuencia
variando la tension de la cuerda. a) ;Cudnto vale esa nueva tension, suponiendo que la frecuencia es la fundamental
para los dos casos?, b) ;cual seria la frecuencia de batido que se produciria entre esta cuerda afinada y otra que
tiene una frecuencia de 235Hz? ¢) Escribir una posible ecuacién que represente la superposicion de las ondas,
indicando el significado fisico de cada parametro.

4-a) Una lente forma la imagen de un objeto sobre una pantalla situada a 12cm de la lente. Cuando se aleja la lente
2cm del objeto la pantalla ha de acercarse 2cm hacia el objeto para restablecer el enfoque.

Justificando las respuestas e indicando convencién adoptada, hallar la distancia focal y aumento lateral para la/s
lente/s delgadas, que verifica/n dicha condicién. '

4-b) Una rendija de ancho 50um est iluminada por ondas planas de longitud de onda A= 500nm. Se encuentra
_adosada a una lente delgada convergente, para realizar un experimento de Fraunhofer. La distancia entre el primer

minimo a la izquierda y el tercer minimo a la derecha del maximo principal es de 3mm. :

b-1) ;Cual es la distancia focal de la lente?, ;dénde est4 ubicada la pantalla?

b-2) Realizar un esquema de distribucién de intensidad sobre la pantalla en funcién de alglin parametro.




